



# 莫干山里法国山居

# 隐匿于茶园竹海中的法国乡村式奢华

FRENCH COUNTRYSIDE LUXURY OBSCURED BY TEA GARDEN AND FLOWING BAMBOO  
LE PASSAGE MOHKAN SHAN HOTEL FRANCAIS

编辑：杨秋敏 图：莫干山旅游资讯网





久居城市的喧嚣之中，被浓浓的雾霾笼罩，心中越发对蓝天白云、鸟语花香无比憧憬，期待回到大自然的怀抱之中，体验“采菊东篱下，悠然见南山”的那份怡然自得。

在浙江省德清县的莫干山中就有这么一处所在。那里有大片的有机茶园及茂密苍翠的竹林，阳光透过薄薄的晨雾洒向人间，清新的空气扑面而来，间或听到鸟儿愉快地鸣叫，仿佛是一处与世隔绝的净土。

由1座主楼和5座独栋别墅组成的莫干山里法国山居便隐逸于此。建筑整体流露出复古优雅的独特魅力，创始人司徒夫先生在精心保留中国农村传统建筑风格的同时，亦将中法文化巧妙融合。

酒店外墙的淡黄色，源于当地民居常用的土壤的颜色；屋顶的灰瓦，来自当地的老房子，正是这些古老的瓦片让2012年刚刚成立的酒店散发出古朴的气韵；走廊的木制地板与墙板，以及房屋内的天花板，皆来自于天津的老房子，它们有着近百年的历史。在法国山居的建造过程中从未砍伐过新树，只使用回收木材，不难看出创始人对传统文化的尊敬和保护环境的良苦用心。

作为中国第一家法国乡村式奢华酒店，山居再现了罗莱夏朵精品酒店的传统风格。29间豪华客房内高耸的天花板、超大的浴室、复古猫脚浴缸、设计复杂的手工水泥瓷砖地板、黄铜饰品和大张的手织地毯，无不散发出含蓄的优雅和奢华，借由诸多精巧设计的细节，恍惚间已然回到20世纪30年代的老上海。

在客房和公共区域，陈列着法国著名画家Francois-Nicolas Martinet对各种鸟类的临摹作品，那是为了纪念150多年前首批来到莫干山的法国植物学家和鸟学家，他们的



酒窖餐厅

到来只为寻找当地的新奇物种。而此后30年，莫干山则成为了上海精英新秀的时髦去处。初期造访莫干山的大多是传教士和国际商人，他们携家带眷来此躲避上海的炎炎夏日。而后，在这竹林覆盖的山顶上，建起了欧式风格的别墅、游泳池以及网球场。在1930年左右的顶峰时期，莫干山曾住有超过300名外国人，而蒋介石和他的夫人宋美龄也曾来到莫干山共度蜜月。

今日的法国山居，呈献顶级的法式佳肴、温馨私密的就餐环境、美轮美奂的套房以及个性化的贴心服务，为世人提供了一处清幽却不失奢华的度假胜地，缔造出令人毕生难忘的美食体验。

身处掩映于茶园竹海之中的法国山居，品尝来自法国的牡蛎、龙虾，冰岛的鲜鱼及澳洲和新西兰的精选肉类，当日采自本地有机农场的新鲜果蔬，微醺于经典鸡尾酒或山居通过生物机能酿酒法酿制的法式红酒，那种惬意悠然的感觉，使你忘却尘世烦恼的同时又能领略独特的法式浪漫。







Fine Dining餐厅





全年恒溫的山泉泳池





法式烹饪学校



身心得到彻底休整之后的你，想不想在大自然中舒展筋骨？清晨时分，漫步于莫干山的山间小径，在青翠欲滴的竹林中，聆听鸟儿婉转动听的歌声；在缤纷娇美的玫瑰园中，感受晨露的晶莹剔透；在山居附近2个高尔夫球场，尽情体验挥杆的乐趣。温暖的午后，畅游在全年恒温的露天山泉泳池中，或者只是慵懒地泡在池水里，一边品尝香味独特的法国山居自制梨酒——Poire Pauline（这款酒取材于有机茶园中种植的莫干山梨，无任何人工添加剂。），一边与三五好友畅谈人生。若是你对法餐情有独钟，不妨到山居的法式烹饪学校，拜师于驻店鹅肝酱制作大师 Fabienne La Beyerie 先生，亲身研习法式及其他西式菜肴的烹饪技巧，譬如鹅肝酱和朱古力熔岩蛋糕等。

而当夜幕降临时，湖畔餐厅的木制露台则是仰望璀璨星空的理想之选。在星光与玫瑰花园的映衬下，与爱人共进一次浪漫的烛光晚餐，是不是妙不可言？当法国山居全新宴会场所开放后，这里将是举办难忘婚礼的浪漫圣地。以碧绿茶园和种植逾12,000株品种各异的玫瑰园为背景，缔造出中国绝无仅有的浪漫婚礼。

值得一提的是带有天窗的阁楼。静谧的夜晚，当你全身放松地躺在由纯天然材料如棉花、羊毛和天然纤维制作的舒适床垫上，被月光的清辉所围绕，透过天窗凝望被繁星点缀的夜空，整个世界仿佛都变得空灵深邃起来。

莫干山里法国山居以其浩瀚竹海的优美景致，诗情画意的田园生活，奢华舒适的度假体验，鲜美纯正的法式佳肴，正在成为当代名流雅士放松身心的宁谧绿洲。